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АНОТАЦІЯ  

Метою дослідження магістерської  роботи є розробка проекту 

логістичного аеропорту, з його оптимальною функціонально-просторовою 

та ергономічною організацією, який може допомогти вирішити проблему 

транспортування міжнародного, багато габаритного вантажу повітряним 

простором та перевезення великої кількості пасажирів. 

 

В першому розділі розглянуто  Дослідження особливостей та 

актуальності аеропортів. Аеропорти є невід’ємною частиною сучасної 

цивілізації, і їхній розвиток пов’язаний із прогресом авіації, який 

розпочався на початку 20-го століття. Перші аеропорти з’явилися тоді, 

коли літаки почали виконувати перші комерційні перевезення. 

В другому розділі  розглянутий містобудівний аналіз ділянки за, що 

розташована в місті Бережани, відкриває цікаві перспективи для оцінки її 

потенціалу. Ця територія розташована в одній із динамічно розвинених зон 

міста, що робить її стратегічно важливою для майбутніх урбаністичних 

проектів. З огляду на функціональне зонування, ділянка може мати 

змішане використання, поєднуючи житлові, комерційні та рекреаційні 

функції. Близькість до транспортних артерій забезпечує зручну 

доступність для мешканців та потенційних інвесторів, що є вагомим 

фактором для розвитку бізнесу чи житлового комплексу. 

Третій розділ представляє об'ємно-планувальні рішення, ділянка, 

розташована за координатами 49°28'26.7"N 24°57'31.7"E, знаходиться в 

околицях міста Бережани, на заході України. Ця територія має природний 

ландшафт з помірними висотними коливаннями, що дозволяє забезпечити 

стабільні умови для розвитку інфраструктурних проектів. Земельна 

ділянка оточена зеленою природною рослинністю, з окремими лісовими 



масивами, що можуть впливати на екологічну ситуацію в регіоні. З точки 

зору міського розвитку, цей район є достатньо віддаленим від 

густонаселених зон, що дозволяє забезпечити ефективне розташування 

аеропорту без значного впливу на житлову забудову. 

В четвертому розділі розглянуто загальні положення про охорону 

праці; охорона праці під час проведення робіт із забезпечення 

енергоефективності і теплоізоляції; вимоги до утримання території 

комплексу; пожежна безпека; актуальність цивільного захисту у висотному 

будівництві; облаштування підземних паркінгів та укриттів. 

КЛЮЧОВІ СЛОВА: ІННОВАЦІЙНІ ТЕХНОЛОГІЇ, ТРАНСПОРТНІ 

АРТРЕНІЇ, НОРМАТИВНО-ПРАВОВА БАЗА, ДЕРЖАВНІ БУДІВЕЛЬНІ 

НОРМИ, ВИБІР ДІЛЯНКИ, ОБ’ЄМНО-ПЛАНУВАЛЬНІ РІШЕННЯ, 

ОХОРОНА ПРАЦІ В ГАЛУЗІ, СПОРУДИ ЦИВІЛЬНОГО ПРИЗНАЧЕННЯ. 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



ВСТУП 

Актуальність роботи. 

Проєктування аеропортів в Україні після закінчення війни з Росією є 

надзвичайно важливим для відновлення та подальшого розвитку країни. 

Війна завдала дуже великої шкоди інфраструктурі, включаючи транспортні 

вузли та аеропорти, які є критично важливими для економіки, 

міжнародних перевезень та зв'язку з рештою світу. Відновлення та 

модернізація авіаційної інфраструктури стане основою для відбудови 

нащої любої країни та її інтеграції у світову економіку. 

Після війни питання відбудови та модернізації аеропортів в Україні 

стане однією з ключових складових загального процесу відновлення 

країни. Багато аеропортів зазнали значних руйнувань, що повністю 

унеможливило їх функціонування. Деякі летовища втратили частину 

злітно-посадкових смуг, термінали та інші критично важливі об'єкти 

інфраструктури. Відновлення цих об’єктів не тільки поверне можливість 

авіасполучення, а й створить сучасну, оновлену авіаційну мережу, яка 

відповідатиме найкращим світовим стандартам. 

Успішне функціонування авіаційної галузі є критично важливим для 

економічного зростання, адже авіаперевезення відіграють одну з провідних 

ролей у міжнародній торгівлі, туризмі та залученні інвестицій. Маючи 

сучасну авіаційну інфраструктуру, Україна зможе значно швидше 

відновити економічну активність, залучати міжнародний бізнес та 

покращувати логістичні можливості. Аеропорти є потужними 

економічними вузлами, які сприяють створенню нових робочих місць, 

розвитку малого та середнього бізнесу та підвищенню мобільності 

населення. 

Важливою складовою процесу відбудови стане міжнародна допомога 

та іноземні інвестиції. Уже зараз багато країн висловлюють готовність 

підтримати Україну у відновленні критично важливої інфраструктури, і 



аеропорти стануть одним із головних об’єктів для інвестицій. Нові проєкти 

дозволять побудувати летовища, які відповідатимуть найвищим технічним 

та безпековим вимогам, що зробить Україну привабливішою для 

міжнародного авіаційного бізнесу. 

Окрім того, важливим аспектом стане відновлення туристичної 

галузі. Україна має значний туристичний потенціал, зокрема завдяки 

культурній та природній спадщині, історичним пам’яткам та унікальним 

ландшафтам. Проте без сучасних аеропортів забезпечити комфортний 

доступ до різних регіонів буде неможливо. Саме тому будівництво нових 

терміналів, реконструкція злітно-посадкових смуг та покращення 

транспортної доступності до аеропортів стане невід’ємною частиною 

відновлення країни. 

Технологічна модернізація авіаційної інфраструктури відкриває 

можливість запровадження новітніх рішень у сфері безпеки та 

обслуговування пасажирів. Зокрема, використання автоматизованих 

систем контролю, розумних систем обробки багажу та сучасних 

диспетчерських рішень зробить польоти безпечнішими та комфортнішими. 

Також велике значення матиме впровадження енергоефективних 

технологій та екологічно чистих рішень, що дозволить зменшити 

негативний вплив авіації на довкілля. 

Ще одним важливим аспектом стане розвиток вантажних 

авіаперевезень, які відіграватимуть критично важливу роль у відновленні 

країни. Аеропорти стануть логістичними центрами, через які будуть 

доставлятися будівельні матеріали, обладнання, гуманітарна допомога та 

інші необхідні вантажі. Крім того, ефективна система вантажних 

перевезень дозволить Україні зміцнити свої позиції на міжнародних 

ринках, забезпечуючи швидке транспортування української продукції за 

кордон. 



Також варто приділити увагу регіональному розвитку, адже сучасні 

аеропорти сприятимуть більш рівномірному економічному зростанню 

різних областей. Створення або реконструкція авіаційних об'єктів у різних 

частинах країни дозволить збалансувати розвиток інфраструктури, 

залучити інвесторів та забезпечити нові робочі місця. Це особливо 

актуально для регіонів, які найбільше постраждали від війни, адже саме 

вони потребують швидкого відновлення економічної активності. 

Оновлена авіаційна інфраструктура також сприятиме інтеграції 

України у світову транспортну мережу. Сучасні аеропорти дадуть змогу 

створити нові міжнародні маршрути, що забезпечить кращий зв’язок із 

ключовими світовими ринками. Це не лише покращить умови для бізнесу 

та інвесторів, а й сприятиме тіснішій співпраці України з європейськими 

та світовими партнерами. 

Таким чином, проєктування та відновлення аеропортів після війни 

стане одним із найважливіших напрямів у процесі відбудови країни. 

Відновлення авіаційної інфраструктури дозволить Україні повернутися до 

стабільного розвитку, зміцнити економіку, покращити безпеку та комфорт 

для пасажирів, а також поглибити міжнародну співпрацю. Модернізація 

летовищ відкриє нові можливості для інвесторів, покращить логістичні 

процеси та сприятиме економічному зростанню, що стане важливим 

кроком у майбутнє незалежної та сильної України. 

Мета роботи – розробка проекту логістичного аеропорту, з його 

оптимальною функціонально-просторовою та ергономічною організацією, 

який може допомогти вирішити проблему транспортування міжнародного, 

багато габаритного вантажу повітряним простором та перевезення великої 

кількості пасажирів. 

Завдання дослідження:  

-​ проаналізувати національне законодавство, а також спеціальну 

літературу; 



-​ визначити необхідність влаштування аеропортів; 

-​ дослідити контекст в архітектурі; 

-​ визначити безпосередню думку суспільства щодо влаштування 

аеропорту;  

-​ визначити кількість відвідувачів майбутнього аеропорту; 

-​ оцінити основні переваги та недоліки міжнародного аеропорту;  

-​ дослідити місце розташування аеропорту на геологічні 

фактори: 

-​ Встановити фіксований периметр території під будівництво  

аеропорту. Визначити економічність та екологічність. 

Об’єкт дослідження – логістичний аеропорт  

Предмет дослідження –  функціонально-планувальні вирішення 

логістичного аеропорту  

 Методи дослідження: 

●​ дослідження літератури на тематику кваліфікаційної роботи і не тільки; 

●​ вивчення досвіту інших архітекторів на цю тематику ; 

●​ реконструкція та реалізація. 

Практичне значення одержаних результатів.  Побудова новітнього 

аеропорту для вирішення питань з транспортуванням та перевезення 

різного вантажу. Об’єднання 3-х західних областей для зручної 

міжнародної логістики. 

 



РОЗДІЛ I. 

ДОСЛІДЖЕНІСТЬ ПРОБЛЕМИ. 

 

1.1.​ Дослідження особливостей та актуальності аеропортів. 

Аеропорти є невід’ємною частиною сучасної цивілізації, і їхній 

розвиток пов’язаний із прогресом авіації, який розпочався на початку 20-го 

століття. Перші аеропорти з’явилися тоді, коли літаки почали виконувати 

перші комерційні перевезення. Одним із найперших аеропортів вважається 

Гаучі-Куомо в Італії, відкритий у 1910 році. Упродовж першої половини 

століття аеропорти стали важливими інфраструктурними об’єктами, 

особливо у період між Першою та Другою світовими війнами, коли 

стрімке зростання авіаперевезень сприяло будівництву терміналів і 

злітно-посадкових смуг. Після Другої світової війни цивільна авіація 

розвивалася ще швидшими темпами, і аеропорти почали відігравати 

стратегічну роль як для національних економік, так і для міжнародних 

комунікацій. 

 



Рис.1.1 Аеропорт Київ-Жуляни 20-ст. 

Сучасні аеропорти є багатофункціональними комплексами, що 

виконують важливу роль у міжнародній торгівлі, логістиці, туризмі та 

бізнесі. Їхня ключова функція полягає в забезпеченні швидкого, 

безпечного та зручного перевезення пасажирів і вантажів. Крім того, 

аеропорти сприяють економічному зростанню, створюючи тисячі робочих 

місць, стимулюючи інвестиції та підтримуючи розвиток туризму. Водночас 

вони забезпечують інтеграцію країн до міжнародної транспортної мережі, 

особливо для тих держав, які географічно віддалені або мають обмежені 

можливості інших видів транспорту [2]. 

Розвиток аеропортів у світі має свої унікальні риси залежно від 

особливостей кожної країни. Наприклад, у США аеропорти є критично 

важливими об’єктами, які забезпечують близько 7% ВВП країни, будучи 

не лише транспортними вузлами, але й економічними центрами. У Європі, 

зокрема в таких аеропортах, як Франкфуртський чи лондонський Хітроу, 

реалізується модель інтермодального транспорту, яка поєднує авіацію з 

іншими видами перевезень. У країнах пострадянського простору, таких як 

Україна, модернізація аеропортів стала одним із ключових напрямків 

розвитку, адже це дає можливість зміцнити міжнародну 

конкурентоспроможність. Успішні приклади, як-от київський "Бориспіль", 

показують, що інвестиції в авіаційну інфраструктуру здатні значно 

підвищити привабливість країни на міжнародному рівні. 

Сьогодні аеропорти залишаються актуальними з багатьох причин. 

Вони є центрами глобальної комунікації, забезпечуючи зростаючі 

міжнародні зв’язки у сфері бізнесу, торгівлі та туризму. Їхній внесок в 

економіку важко переоцінити, адже аеропорти сприяють створенню тисяч 

робочих місць і стимулюють розвиток регіонів, особливо тих, які 

потребують додаткових інвестицій в інфраструктуру. Технологічний 

прогрес також впливає на їхній розвиток, адже використання екологічно 



чистих літаків і цифрових технологій робить аеропорти сучасними 

логістичними хабами. У кризових ситуаціях, таких як пандемія COVID-19, 

аеропорти продемонстрували свою критичну важливість, забезпечуючи 

транспортування гуманітарної допомоги, медичних засобів і організацію 

евакуації. Крім того, у багатьох країнах, включаючи Україну, зростає 

популярність внутрішніх авіаперевезень, що робить аеропорти 

незамінними для забезпечення зручного й швидкого сполучення між 

регіонами. 

Будівництво аеропорту в Бережанах, Тернопільська область, є 

амбітним і перспективним проектом, який здатний докорінно змінити не 

лише обличчя міста, але й вплинути на його стратегічне значення в 

економічному, туристичному та інфраструктурному розвитку Західної 

України. Це місто, що розташоване у самому серці регіону, має унікальне 

стратегічне положення. Бережани знаходяться на перетині важливих 

транспортних маршрутів, які з’єднують Львів, Тернопіль та 

Івано-Франківськ. Наразі регіон відчуває значну нестачу авіаційної 

інфраструктури через віддаленість від великих аеропортів Львова та 

Івано-Франківська. Це суттєво обмежує логістичні можливості для 

місцевого бізнесу та знижує туристичну привабливість міста. Тому 

створення авіаційного вузла в Бережанах виглядає очевидною і 

необхідною перспективою. 

Реалізація такого проекту має потенціал не лише задовольнити 

транспортні потреби регіону, але й створити вагомі передумови для його 

економічного та соціального підйому. Новий аеропорт забезпечив би 

зручне транспортне сполучення для мешканців міста та туристів, сприяв 

би розвитку торгівлі, інвестицій та зміцнив економічний потенціал 

місцевого бізнесу. Унікальне географічне положення Бережан дозволяє 

розглядати цей проект як стратегічний для Західної України, адже 



аеропорт може стати своєрідними воротами до регіону для внутрішніх і 

міжнародних гостей. 

Бережани мають багату історичну та культурну спадщину, яка вже 

зараз є привабливою для туристів. Замковий комплекс XVI століття, 

старовинні костели, затишні вулички, мальовничі природні пейзажі та 

унікальна атмосфера міста створюють великий потенціал для туристичної 

індустрії. Водночас, обмежена транспортна доступність стримує розвиток 

цієї галузі. Туристи, особливо іноземні, часто обирають регіони з кращою 

логістикою, що гальмує залучення додаткових коштів у місцеву економіку. 

Створення аеропорту в Бережанах могло б суттєво змінити ситуацію. 

Наявність авіаційного сполучення зробить місто зручнішим для туристів, 

що, своєю чергою, збільшить кількість відвідувачів, розширить 

можливості місцевого бізнесу і значно збагатить бюджет регіону через 

зростання доходів від туризму. 

 
Рис.1.2 Бережани – місто в Тернопільському районі Тернопільської 

області України 2020р. 

Однак вплив аеропорту не обмежується лише туристичною 

складовою. Реалізація цього проекту також може стати потужним рушієм 

економічного розвитку регіону. Новий аеропорт стане платформою для 

залучення інвестицій, розвитку логістичних центрів та створення нових 



робочих місць. Це, у свою чергу, сприятиме появі супутньої 

інфраструктури, такої як готелі, ресторани, транспортні сервіси й 

торговельні об’єкти. Наявність аеропорту також значно полегшить 

логістичні операції для місцевих підприємств, які зможуть налагодити 

прямі поставки товарів і послуг до інших регіонів України та за кордон. 

Втім, реалізація такого масштабного проекту неминуче 

супроводжується низкою викликів, які необхідно врахувати. Одним із 

ключових питань є забезпечення фінансування будівництва. Створення 

аеропорту потребує значних капіталовкладень, які можуть бути залучені 

через державні програми розвитку інфраструктури, приватно-державне 

партнерство або гранти від міжнародних організацій. Важливим аспектом 

є також екологічна складова проекту. Зведення сучасного авіаційного 

комплексу потребує дотримання високих екологічних стандартів, щоб 

уникнути негативного впливу на природне середовище, включно з 

охороною місцевих ландшафтів і природних зон. Технічна складність 

проекту є ще одним важливим фактором. Будівництво потребує 

професійного підходу, відповідності міжнародним авіаційним стандартам і 

використання сучасних технологій. 

Побудова аеропорту може бути реалізована поетапно. Спочатку 

доцільно створити невелике регіональне летовище, яке з часом може бути 

модернізоване до статусу міжнародного аеропорту. Такий підхід дозволить 

мінімізувати фінансові ризики та поступово розвивати інфраструктуру 

залежно від зростання попиту на авіаперевезення. 

Цей проект не лише відкриє нові перспективи для Бережан, але й 

стане стратегічним внеском у розвиток Західної України. Він має всі 

шанси перетворити місто на ключовий транспортний вузол, який 

сприятиме інтеграції України в міжнародний економічний простір. Успіх 

реалізації цього проекту залежить від ефективної співпраці між державою, 

місцевою владою, бізнесом та громадою, але його переваги можуть значно 



переважити всі виклики. Бережани мають шанс стати символом змін, який 

покаже, як амбітні ідеї здатні відкривати нові горизонти для розвитку. 

 

1.2. Архітектурні особливості побудови логістичних аеропортів. 

Архітектура аеропортів є особливим напрямком будівництва, який 

об'єднує в собі функціональність, технологічність і естетичну 

привабливість. Аеропорти сьогодні виконують значно більше завдань, ніж 

просто забезпечення перевезення пасажирів чи вантажів. Вони стають 

візитівками країн і міст, створюючи перше враження про культуру, рівень 

розвитку та амбіції держави. Їх дизайн залежить від багатьох чинників: 

культурного контексту, кліматичних умов, національних традицій, 

функціональних вимог та впливу архітектурних шкіл. Від стриманих 

мінімалістичних форм до грандіозних футуристичних проектів — 

архітектура аеропортів є демонстрацією прогресу, відкритості й інновацій. 

Одна з головних вимог до архітектури аеропортів — це їхня 

функціональність. Будівлі проектуються так, щоб забезпечити 

максимально ефективний рух пасажирів, багажу та вантажів. Простір 

ретельно планується, щоб уникнути хаосу й затримок: від реєстрації та 

проходження безпеки до посадки на рейс. Зручність стає пріоритетом, 

адже пасажири цінують швидкість і комфорт, перебуваючи в аеропорту. Усі 

зони — від пунктів контролю безпеки до багажних каруселей — мають 

бути розташовані так, щоб уникати перетинання потоків людей і вантажів, 

що значно покращує обслуговування. 

Ще одним важливим елементом є безпека. Аеропорти обладнуються 

сучасними системами контролю доступу, відеоспостереження й іншими 

засобами моніторингу. Архітектори враховують необхідність швидкої 

евакуації у випадках надзвичайних ситуацій, а також розробляють 

просторові рішення, які мінімізують ризики скупчення людей у вузьких 



місцях. Це включає просторі зали очікування, широкі коридори та зручні 

виходи на посадку. 

Масштабність аеропортів також є однією з ключових особливостей. 

Вони повинні враховувати не лише поточний пасажиропотік, але й 

можливість майбутнього розширення. Сучасні аеропорти зазвичай 

проектуються з перспективою збільшення площі терміналів, будівництва 

нових злітно-посадкових смуг і розширення супутньої інфраструктури. Це 

дозволяє адаптувати аеропорт до зростаючих потреб авіаперевезень і 

розвитку регіону. 

Естетика аеропортів грає не меншу роль. Унікальний дизайн часто 

стає символом міста або країни. Архітектори інтегрують культурну 

ідентичність у свої проекти, використовуючи національні мотиви, 

характерні архітектурні елементи та місцеві матеріали. Наприклад, 

аеропорти в країнах Близького Сходу часто відображають розкіш і традиції 

через використання ісламських орнаментів і сучасних технологій, тоді як 

скандинавські аеропорти акцентують увагу на екологічності та простоті. 

Сучасні аеропорти також активно впроваджують принципи сталого 

розвитку. Екологічність стає важливою частиною архітектури: 

використовуються відновлювані матеріали, енергоефективні технології, 

сонячні батареї, системи збору дощової води та природне освітлення. 

Багато аеропортів додають до своєї інфраструктури зелені зони, парки та 

навіть водоспади, які покращують екологічний баланс і знижують рівень 

стресу у пасажирів. 

Архітектурні школи виконання аеропортів демонструють 

багатогранність підходів до проектування цих масштабних об’єктів, де 

поєднуються естетика, функціональність і технологічні інновації. 

Протягом десятиліть розвиток аеропортів відображав провідні 

архітектурні стилі й тенденції свого часу, створюючи вражаючі споруди, 

які стали символами прогресу і культурної ідентичності. 



Ранні аеропорти початку XX століття наслідували утилітарний 

стиль, відомий як функціональний модернізм. Цей підхід фокусувався на 

практичності та чітких лініях без зайвих декоративних елементів. 

Простота конструкцій була продиктована необхідністю швидкого 

будівництва та ефективної експлуатації. Такі аеропорти, як 

Берлін-Темпельгоф, демонструють зразки цього стилю, де головним 

завданням було забезпечення функціональності для зростаючих 

авіаперевезень. 

З середини XX століття архітектура аеропортів перейшла до більш 

сміливих форм із впливом футуризму та експресіонізму. Цей стиль став 

відображенням епохи технологічного прориву, а аеропорти перетворилися 

на символи модернізації та динамічності. Наприклад, термінал TWA Flight 

Center у Нью-Йорку, спроєктований Ееро Сааріненом, є шедевром 

футуристичного дизайну, що нагадує крило літака й передає відчуття 

швидкості та польоту. 

Міжнародний стиль, популярний у другій половині XX століття, 

надавав перевагу чистим лініям і універсальним формам. Архітектори 

створювали елегантні та стримані будівлі, які підкреслювали 

раціональність і функціональність. Наприклад, аеропорт Шарля де Голля в 

Парижі характеризується геометричністю та логічною організацією 

простору, що робить його одночасно зручним і естетично привабливим. 

Сучасна архітектура аеропортів часто базується на концепціях 

біоморфізму, що черпає натхнення у природних формах. Цей підхід сприяє 

створенню гармонійного середовища, яке викликає у пасажирів відчуття 

спокою й комфорту. Прикладом є аеропорт Мадрид-Барахас, де 

хвилеподібний дах і природне освітлення забезпечують унікальну 

атмосферу. Крім того, архітектори дедалі частіше інтегрують у проєкти 

елементи національної ідентичності. Наприклад, аеропорт Хамад у Досі 

поєднує ісламські архітектурні традиції з ультрасучасними технологіями, а 



Інчхон у Південній Кореї відображає традиційний корейський стиль у 

поєднанні з функціональністю. 

Сталий розвиток стає важливим аспектом сучасних аеропортів, що 

сприяє появі нового стилю — екологічного мінімалізму. У таких проектах 

увага зосереджується на зменшенні енергоспоживання, використанні 

відновлюваних джерел енергії та створенні природно орієнтованого 

простору. Яскравий приклад — аеропорт Jewel Changi у Сінгапурі, який 

інтегрує зелений парк і водоспад у дизайн термінала. 

Аеропорти часто стають символами архітектурного прогресу та 

інновацій, демонструючи унікальні підходи різних архітектурних шкіл. Ці 

складні об'єкти не лише забезпечують транспортну функцію, а й слугують 

візитівкою країни чи міста, захоплюючи мандрівників своєю красою, 

масштабами та сміливими архітектурними рішеннями. 

Одним із найвідоміших прикладів є термінал TWA в аеропорту імені 

Джона Ф. Кеннеді в Нью-Йорку, створений фінсько-американським 

архітектором Ееро Сааріненом у 1962 році. Його органічні форми, що 

нагадують крила птаха в польоті, стали іконою модернізму та авіаційної 

ери середини ХХ століття. У цій будівлі Саарінен використав новаторські 

для того часу матеріали та підходи, створивши відчуття динамізму та 

легкості. Термінал був не просто будівлею, а символом свободи 



пересування в нову еру реактивних літаків. 

 

Рис.1.3  Trans World Flight Center 

Аеропорт Чангі в Сінгапурі є зразком сучасного екологічного 

дизайну. Цей аеропорт інтегрує в архітектурний простір природні 

елементи, такі як водоспади, ботанічні сади та живі стіни з рослинами. Він 

став не лише місцем для польотів, а й туристичною атракцією, яка 

підкреслює тенденцію до сталого розвитку. Водночас Чангі є надзвичайно 

функціональним та технологічно передовим об'єктом, який задає 

стандарти зручності для пасажирів. Такі архітектурні рішення 

демонструють, як природа може органічно доповнювати сучасні 

інфраструктурні проєкти. 



 
Рис.1.4  Аеропорт Чангі в Сінгапурі 

Аеропорт Пекін Дасін, відкритий у 2019 році, став одним із 

найбільших і найфутуристичніших у світі. Спроектований Захою Хадід, 

він уособлює стиль деконструктивізму, де футуристичний дизайн 

поєднується з максимальною функціональністю. Плавні лінії споруди, що 

нагадують морську зірку, забезпечують ефективний рух пасажирів і 

створюють унікальний візуальний ефект. Цей аеропорт також демонструє 

інноваційний підхід до енергозбереження та раціонального використання 

простору, що робить його прикладом сучасної архітектури, орієнтованої на 

майбутнє. 



 
Рис.1.5  Beijing Daxing International Airport. 
 

У Європі аеропорт Барахас у Мадриді також вражає своєю 

архітектурою. Спроектований Річардом Роджерсом, цей об'єкт 

вирізняється інноваційним використанням світла та відкритих просторів. 

Величезний дах із хвилеподібними лініями, виконаний із бамбука, надає 

споруді природності та тепла, при цьому зберігаючи сучасний 

високотехнологічний стиль. Простора конструкція сприяє комфортному 

перебуванню пасажирів, а сміливі дизайнерські рішення роблять цей 

аеропорт одним із найкрасивіших у світі. 



 
Рис.1.6  Аеропорт Мадрид-Барахас імені Адольфо Суареса. 

Таким чином, аеропорти стають не лише точками транзиту, а й 

справжніми витворами мистецтва. Вони впливають на досвід 

мандрівників, відображають культуру та прагнення своїх країн, а також 

формують глобальні стандарти архітектури майбутнього.   

 

1.3. Класифікація логістичних аеропортів. 

Аеропорти можна класифікувати за кількома основними критеріями, 

залежно від їхнього розміру, функціональних можливостей, географічного 

положення та типу операцій, які вони обслуговують. 

 1. За розміром та обсягом пасажиропотоку: 

   - Міжнародні аеропорти: це найбільші аеропорти, які обслуговують 

регулярні міжнародні рейси. Вони мають розвинену інфраструктуру, що 

включає митниці, паспортний контроль, спеціальні термінали для 

міжнародних рейсів та вантажні термінали. 



   - Регіональні аеропорти: обслуговують переважно внутрішні рейси 

та можуть бути менш розвиненими, ніж міжнародні аеропорти. Зазвичай 

такі аеропорти розташовані поблизу великих міст або промислових 

центрів. 

   - Місцеві (внутрішні) аеропорти: забезпечують авіасполучення на 

коротких дистанціях та обслуговують менші за розміром літаки. Їхня 

інфраструктура спрощена, а обсяг пасажиропотоку менший. 

    2. За типом обслуговуваних рейсів: 

   - Комерційні аеропорти: обслуговують регулярні комерційні рейси 

з пасажирами та вантажами. Вони мають високий рівень 

інфраструктурного забезпечення та контролю, включаючи системи 

навігації, безпеки та обслуговування. 

   -Приватні аеропорти використовуються для обслуговування 

приватних літаків або корпоративних рейсів. Їхній обсяг операцій зазвичай 

значно менший, а контроль і рівень обслуговування залежать від 

приватного управління. 

   - Військові аеропорт: призначені виключно для потреб збройних 

сил. Вони часто розташовані на військових базах та мають особливі 

вимоги до безпеки, конструкції та розміщення. 

3. За функціональними ознаками 

   - Хаб-аеропорти (Hub Airports): є ключовими транспортними 

вузлами, через які проходить значна кількість транзитних пасажирів та 

вантажів. Вони забезпечують з'єднання між великими міжнародними і 

внутрішніми рейсами. 

   - Фідерні аеропорти (Feeder Airports): обслуговують менш 

завантажені рейси і працюють у парі з хаб-аеропортами, забезпечуючи 

пасажирів і вантажі для більш великих авіаційних вузлів. 

За типом власності та управління: 



   - Державні аеропорти: знаходяться у власності держави або 

місцевих органів влади і управляються за рахунок державних фінансів. 

   -Приватні аеропорти: знаходяться у власності приватних компаній 

або інвесторів. Вони можуть працювати на комерційній основі або 

виконувати специфічні функції для корпоративних клієнтів. 

 

 

1.4.  Принцип роботи аеропортів. 

Аеропорт є складною інфраструктурною системою, що забезпечує 

безперебійне та безпечне обслуговування авіарейсів. Основні принципи 

роботи аеропорту можна розділити на декілька основних функціональних 

напрямків: 

●​ Авіаційна безпека та управління польотами: 

   головною задачею аеропорту є забезпечення безпеки польотів. Для 

цього застосовуються спеціальні системи управління повітряним рухом 

(АТС), які стежать за злітами та посадками літаків, координують рух у 

повітряному просторі та на злітно-посадкових смугах. Сучасні аеропорти 

оснащені радіолокаційними станціями, системами автоматизованого 

управління польотами та іншими засобами, які дозволяють ефективно 

контролювати рух літаків. 

Територіальне планування та інфраструктура 

   Аеропорт поділяється на кілька основних зон: 

   - Зона злітно-посадкової смуги (ЗПС): включає ЗПС, руліжні 

доріжки та зони стоянки літаків. 

   -Термінальні комплекси: це будівлі, де відбувається обслуговування 

пасажирів — реєстрація, здача багажу, контроль безпеки, паспортний 

контроль, очікування рейсу та посадка на борт. 

   - Вантажні термінали: призначені для обробки та зберігання 

вантажів, які транспортуються повітряним шляхом. 



   - Парковки та транспортні розв'язки: забезпечують зручне 

пересування пасажирів на території аеропорту та сполучення з 

навколишньою інфраструктурою. 

 

Рис.1.7 Вигляд зверху на аеропорт. 

   Оптимізація пасажиропотоку є важливою складовою роботи 

аеропорту. Це включає швидке та зручне пересування пасажирів між 

зонами реєстрації, контролю безпеки, зоною вильоту та гейтом. 

Застосовуються спеціальні системи для автоматизації цих процесів, 

зокрема електронні системи реєстрації, автоматичні ворота та системи 

багажного контролю. 

   Окрім пасажирів, аеропорти також обслуговують значні обсяги 

вантажів. Для цього потрібна спеціальна логістика, яка включає обробку, 

транспортування та зберігання вантажів. Вантажні термінали зазвичай 

обладнані сучасними технологіями для автоматизованого сортування 

вантажів, а також засобами для контролю за їх безпекою. 



   Літаки вимагають технічного обслуговування під час стоянки в 

аеропорту. Це включає заправку паливом, технічну перевірку, 

завантаження багажу та продуктів для пасажирів, а також підготовку до 

нового рейсу. Для цього в аеропортах є спеціальні служби наземного 

обслуговування [8]. 

   Багато сучасних аеропортів прагнуть зменшити свій вплив на 

навколишнє середовище. Це включає зниження викидів від літаків та 

наземної техніки, впровадження енергоефективних технологій, обмеження 

шуму та захист довкілля. Деякі аеропорти використовують відновлювані 

джерела енергії, такі як сонячні панелі, для забезпечення своєї діяльності. 

   Сучасні аеропорти використовують складні інформаційні системи 

для управління усіма аспектами своєї діяльності. Це включає системи 

управління польотами, інформаційні системи для пасажирів, системи 

безпеки, системи автоматизованого обслуговування багажу та інші 

інструменти, що забезпечують безперебійне функціонування 

інфраструктури [17]. 

 

1.5. Переваги та недоліки великих аеропортів. 

У сучасному суспільстві вирішення проблеми втрачених і 

занедбаних будівель є актуальним питанням для архітекторів, та інших 

фахівців. Інтерактивні простори, що виникають на територіях, де 

розташовані такі об'єкти, слугують не лише символами реставрації, а й 

способом інтеграції світового та національного досвіду у створенні 

унікальних і функціональних середовищ. 

Проектування інтерактивних архітектурних об’єктів у міському 

середовищі є перспективним напрямком. У середовищі є перспективним 

напрямком який розвивається Великі аеропорти мають свої переваги та 

недоліки. Одна з головних переваг – це широкий вибір міжнародних 

рейсів. Пасажири можуть подорожувати у будь-який куточок світу, маючи 



можливість зробити зручні пересадки. Крім того, великі аеропорти 

пропонують безліч сервісів: кафе, ресторани, магазини, лаунжі. Це робить 

очікування рейсу комфортнішим.  

Однак є й недоліки. Через великий пасажиропотік виникають черги, 

а також складно орієнтуватися через великі площі терміналів. До того ж, 

вартість послуг і товарів у таких аеропортах часто вища, а ризик затримки 

рейсів через високий трафік також збільшується. 

 

Висновки до розділу 1 

Будівництво аеропорту є важливим кроком у розвитку 

інфраструктури регіону, що має численні переваги з точки зору 

соціально-економічного зростання. Сучасні аеропорти стають не лише 

транспортними вузлами, а й каталізаторами економічної активності, що 

привертає інвестиції, сприяє створенню нових робочих місць і стимулює 

туристичний потік. У контексті глобалізації та активного розвитку 

авіаційної галузі, будівництво нового аеропорту в регіоні відповідає 

сучасним потребам і тенденціям. 

Новизна проекту полягає у використанні інноваційних технологій, 

які забезпечують високу ефективність операцій і зручність для пасажирів. 

Це включає автоматизовані системи реєстрації, обслуговування багажу, 

сучасні системи навігації для авіакомпаній та енергоефективні рішення для 

зниження впливу на довкілля. Впровадження таких технологій дозволяє 

забезпечити високий рівень конкурентоспроможності аеропорту, що 

сприятиме його привабливості для міжнародних перевізників і пасажирів. 

Актуальність будівництва аеропорту обумовлена зростанням потреб 

населення в швидких і комфортних засобах пересування, розвитком 

бізнесу та зростанням інтересу до туризму. У сучасних умовах аеропорт 

стає ключовим елементом транспортної мережі регіону, який забезпечує 

швидкий доступ до інших регіонів і країн, що є критично важливим для 



залучення інвестицій і підвищення регіональної конкурентоспроможності. 

Крім того, наявність аеропорту сприяє інтеграції регіону у глобальні 

економічні та культурні процеси. 

Доцільність такого проекту підтверджується значним потенціалом 

для економічного зростання регіону. Будівництво та експлуатація 

аеропорту стимулює розвиток суміжних галузей, таких як логістика, 

туризм, готельний бізнес, транспорт і торгівля. Це створює додаткові 

джерела доходів для місцевих бюджетів, знижує рівень безробіття та 

підвищує якість життя мешканців. Окрім того, аеропорт може стати 

важливим інструментом підвищення мобільності населення, що особливо 

актуально для віддалених або важкодоступних регіонів. 

Загалом, будівництво нового аеропорту є стратегічно важливим 

проектом, який забезпечує довгострокові переваги для регіону, 

відкриваючи нові перспективи для його розвитку, зміцнення зв’язків із 

зовнішнім світом та підвищення якості життя населення.   

Крім того, будівництво аеропорту може стати потужним 

інструментом для залучення міжнародних авіакомпаній, що відкриє нові 

можливості для співпраці в сферах торгівлі, логістики та культури. 

Сучасний аеропорт може виконувати функцію не лише транспортного 

вузла, але й важливого центру комунікації та інновацій. Наявність 

розвинутої інфраструктури сприятиме появі бізнес-парків, виставкових 

центрів, конференц-залів та інших об’єктів, які підвищать ділову 

активність регіону. 

Іншим вагомим аспектом є покращення екологічної ситуації завдяки 

впровадженню "зелених" технологій, таких як сонячні панелі, системи 

збору дощової води та енергоефективні будівельні матеріали. Такі рішення 

не лише скорочують витрати на енергоресурси, а й мінімізують негативний 

вплив на довкілля, що важливо в умовах глобальних кліматичних змін. 



Додатково, аеропорт сприяє збільшенню туристичного потоку, що, у 

свою чергу, стимулює розвиток місцевих туристичних об’єктів, готелів, 

ресторанів та культурних центрів. Це створює умови для популяризації 

регіональних традицій, ремесел та історичних пам’яток, що позитивно 

впливає на імідж регіону на міжнародній арені. 

Таким чином, будівництво аеропорту є не лише доцільним, але й 

стратегічно необхідним для регіонального розвитку. Це інфраструктурне 

рішення несе в собі потужний економічний, соціальний та культурний 

потенціал, закладаючи основу для сталого зростання та інтеграції регіону 

в глобальну економіку. Інвестиції в цей проект стануть запорукою 

прогресу, розвитку і процвітання для всіх учасників регіонального 

простору. 

 

РОЗДІЛ II. Обґрунтування методів побудови даного об’єкту 

 

2.1. Містобудівний аналіз ділянки де розташовуватиметься 
аеропорт ‘’Західні ворота’’. 

 
 Містобудівний аналіз ділянки за, що розташована в місті Бережани, 

відкриває цікаві перспективи для оцінки її потенціалу. Ця територія 

розташована в одній із динамічно розвинених зон міста, що робить її 

стратегічно важливою для майбутніх урбаністичних проектів. З огляду на 

функціональне зонування, ділянка може мати змішане використання, 

поєднуючи житлові, комерційні та рекреаційні функції. Близькість до 

транспортних артерій забезпечує зручну доступність для мешканців та 

потенційних інвесторів, що є вагомим фактором для розвитку бізнесу чи 

житлового комплексу. 

Оцінюючи інженерну інфраструктуру, важливо врахувати наявність 

комунікаційних мереж. Тернопіль має добре розвинуту систему водо-, 

тепло- та електропостачання, тому підключення до існуючих міських 



мереж не викликатиме значних труднощів. Проте детальне дослідження 

потребує перевірки стану комунікацій саме на цій ділянці, щоб уникнути 

потенційних проблем під час будівництва. 

Соціальна інфраструктура навколо цієї території також є важливим 

чинником. У межах досяжності знаходяться навчальні заклади, медичні 

установи, магазини та інші об'єкти, що забезпечують комфортне життя для 

мешканців. Ця ділянка має потенціал для створення нових громадських 

просторів або сучасних житлових комплексів із необхідною 

інфраструктурою. 

Рельєф і геологічні особливості території можуть вплинути на 

технічні рішення під час будівництва. Оцінка ґрунтів та рельєфу допоможе 

визначити, чи необхідне додаткове укріплення основи або особливі 

технічні заходи. 

 
Рис.2.1 Схема розташування ділянки відносно м.Бережани. 

Ділянка, розташована в структурі територіальної громади поблизу 

Бережан, має глибоке історичне підґрунтя та потенціал для подальшого 



розвитку. Бережани — одне з найстаріших міст Тернопільської області, яке 

отримало магдебурзьке право ще у 1530 році. Протягом століть місто було 

важливим культурним та торговим центром, зберігаючи архітектурні 

пам'ятки, що відображають епоху польської шляхти, австрійського 

панування та українського національного відродження. Це місце з багатою 

історією та унікальним колоритом, яке приваблює туристів завдяки своїм 

пам’яткам, таким як Бережанський замок, церкви та старовинні кам'яниці. 

Сьогодні Бережанська громада активно працює над залученням 

інвестицій і розвитком інфраструктури. Земельні ділянки поблизу Бережан 

мають значний потенціал для створення сучасних проєктів, що можуть 

поєднувати житлову забудову, промислові об'єкти та рекреаційні зони. 

Важливою перевагою є близькість до основних транспортних шляхів, що 

забезпечують зв'язок із Тернополем, Львовом та іншими регіонами. 

Розвиток громади потребує збереження балансу між історичною 

спадщиною та сучасними потребами, що дозволить підвищити якість 

життя місцевих жителів. 

Одним із найамбітніших проєктів, що може кардинально змінити 

економічний ландшафт Західної України, є будівництво нового аеропорту в 

цьому регіоні. Цей інфраструктурний об'єкт матиме величезний вплив не 

тільки на Бережани, а й на весь західноукраїнський регіон та країну 

загалом. По-перше, аеропорт створить потужний транспортний вузол, що 

сприятиме розвитку логістики, туризму та бізнесу. Західна Україна стане 

більш доступною для іноземних інвесторів і туристів, що відкриє нові 

можливості для економічного зростання [25]. 

Будівництво аеропорту перетворить цей регіон на своєрідні "західні 

ворота" України, через які проходитиме значна частина пасажирських і 

вантажних потоків. Це не лише покращить зв'язок із Європою, а й 

підвищить стратегічне значення України на міжнародній арені. Завдяки 

новому аеропорту з'являться нові робочі місця, розвинеться місцевий 



бізнес, а громади отримають додаткові ресурси для соціальних і 

інфраструктурних проєктів. Загалом, цей об'єкт стане символом 

відкритості України до світу та сприятиме її інтеграції до європейського 

простору. 

Концепція генерального плану. На території ділянки передбачено 

будівництво сучасного аеропорту, який відіграватиме ключову роль у 

розвитку регіону. Майбутній аеропорт спроєктовано таким чином, що його 

вхідна група орієнтована до головної дороги, що забезпечить зручний 

доступ для транспорту і пасажирів. Відносно ділянки чітко простежується 

продумане розгалуження доріг, що сприяє ефективному сполученню з 

прилеглими населеними пунктами та основними трасами регіону. Завдяки 

такому плануванню аеропорт стане важливим транспортним вузлом, який 

інтегруватиме територію в загальнонаціональну та міжнародну логістичну 

мережу. Ділянка знаходиться поруч із головною дорогою, що пролягає 

через село Жуків. Ця траса має важливе значення для регіонального 

сполучення, оскільки з'єднує численні населені пункти Тернопільської 

області з основними магістралями. Завдяки вигідному розташуванню, 

транспортна доступність майбутнього аеропорту буде на високому рівні, 

що забезпечить швидке сполучення з іншими містами Західної України. У 

перспективі це сприятиме залученню інвестицій та розвитку туристичної 

інфраструктури навколо Бережанської громади. 



 

Рис.2.2 Генплан розташування аеропорту відносно дороги. 

Аналіз польотів в Україні .Останні роки в Україні спостерігалася 

стабільна позитивна динаміка зростання кількості злетів та посадок в 

аеропортах, що свідчить про підвищення активності авіаперевезень і 

попиту на авіаційні послуги. Однак ситуація змінилася через геополітичні 

виклики, зокрема повномасштабне вторгнення, що суттєво вплинуло на 

авіаційну галузь країни. До початку війни спостерігалася чітка тенденція 

зростання, зокрема у 2019 році було зафіксовано рекордні 216 592 польоти 

— на 9,3% більше, ніж у 2018 році. Ці дані підкреслюють, наскільки 

важливою для України була розвинена система авіасполучень як 

внутрішнього, так і міжнародного рівня. 

Важливим показником зростання стало збільшення кількості злетів і 

посадок у ключових аеропортах країни. Найбільший трафік традиційно 

обслуговував аеропорт "Бориспіль" у Києві, де в 2019 році було здійснено 

понад 111 тисяч злетів і посадок — на 14% більше, ніж роком раніше. Цей 



аеропорт залишався головними міжнародними воротами України, 

забезпечуючи значну частину пасажиропотоку. Аеропорт "Київ" (Жуляни) 

також був важливим вузлом, хоча в 2019 році зафіксував зниження 

показника до 29 806 польотів (-11,8%) [7]. 

Значний приріст трафіку демонстрували й інші регіональні 

аеропорти. Львівський аеропорт збільшив кількість злетів і посадок на 

24,2%, досягнувши 19 334 операцій. Це свідчило про зростання інтересу 

до Львова як важливого туристичного та бізнес-центру Західної України. 

Харківський аеропорт зафіксував ще більш вражаюче зростання — на 

25,8%, обслуговуючи понад 11 тисяч рейсів. Одеса також показала 

стабільний приріст на 8%, а Дніпро — на 16,4%. Такі показники свідчили 

про розвиток регіональних авіасполучень і розширення можливостей для 

внутрішнього туризму та бізнесу. 

Особливо помітними були показники аеропортів у менших містах, 

як-от Полтава (+30,3%) чи Івано-Франківськ (+8,6%). Це вказувало на 

поступове розширення географії польотів та доступність авіаперевезень 

для населення з різних регіонів країни. Разом із тим, деякі аеропорти, такі 

як Херсон чи Запоріжжя, зазнавали певного зниження трафіку ще до війни, 

що підкреслювало необхідність подальших інвестицій у розвиток 

інфраструктури. 

Сьогодні, після тимчасового призупинення авіасполучень через 

війну, українська авіація стоїть перед викликом відновлення своєї 

інфраструктури. Важливу роль у цьому процесі відіграватиме не лише 

відбудова ключових аеропортів, а й створення нових транспортних вузлів, 

зокрема на заході країни. Майбутній розвиток аеропортів стане запорукою 

відновлення економічного потенціалу України та її інтеграції до 

європейської авіаційної системи. Відродження авіаперевезень дозволить 

Україні знову стати важливим транзитним хабом, а її аеропорти — 

ключовими воротами між Європою та іншими країнами світу. 



 

2.2. Методи відновлення авіації в Україні. 

Інфраструктурна реконструкція та модернізація. Інфраструктурна 

реконструкція та модернізація є ключовими елементами відновлення 

авіаційної галузі України. Після тривалих періодів занепаду та руйнувань, 

викликаних війною, цей процес є стратегічно важливим не лише для 

внутрішніх авіаперевезень, а й для інтеграції країни у світову транспортну 

систему. Сучасні аеропорти — це не просто транспортні вузли, а центри 

економічної активності, які здатні стимулювати розвиток регіонів, 

створювати нові робочі місця та залучати інвестиції. 

Першим етапом реконструкції має стати відновлення 

злітно-посадкових смуг, які є основою функціонування будь-якого 

аеропорту. Багато об'єктів потребують повної заміни покриття, 

модернізації навігаційного обладнання та систем освітлення, що 

забезпечить відповідність міжнародним стандартам безпеки. Особливо 

важливо звернути увагу на аеропорти західної України, які можуть стати 

основними воротами для міжнародного сполучення та вантажних 



перевезень. 

 
Рис.2.3 Відновлення злітно-посадкових смуг. 

Модернізація терміналів і допоміжної інфраструктури є не менш 

важливою. Сучасні пасажирські термінали повинні відповідати високим 

стандартам комфорту, безпеки та енергоефективності. Впровадження 

автоматизованих систем обслуговування, таких як електронна реєстрація 

та контроль безпеки, підвищить ефективність роботи аеропортів і 

зменшить час обслуговування пасажирів. Крім того, необхідно створити 

умови для обслуговування новітніх літаків і впровадження екологічно 

чистих технологій, таких як електричні наземні служби та системи 

управління енергоспоживанням. 

Важливим аспектом інфраструктурної реконструкції є розвиток 

логістичних центрів при аеропортах. Україна має потенціал стати 

важливим транзитним вузлом між Європою та Азією, і для цього 

необхідно створити сучасні вантажні термінали, здатні обробляти великі 

обсяги товарів. Це сприятиме не лише розвитку авіаперевезень, а й 



стимулюватиме торгівлю та промисловість у регіонах, прилеглих до 

аеропортів [23]. 

Реконструкція інфраструктури також повинна включати будівництво 

сучасних транспортних розв'язок і під'їзних шляхів до аеропортів. Зручне 

сполучення з автошляхами та залізничними станціями забезпечить 

комплексну інтеграцію авіатранспорту з іншими видами транспорту, що 

підвищить загальну мобільність населення та економічну активність 

регіонів. 

Підтримка та розвиток авіакомпаній. Підтримка та розвиток 

авіакомпаній в Україні є одним із ключових завдань на шляху відновлення 

та стабілізації авіаційної галузі, яка зазнала значних втрат через війну та 

економічну нестабільність. Авіакомпанії є основою авіаційної 

інфраструктури країни, оскільки саме вони забезпечують внутрішні та 

міжнародні перевезення, стимулюючи розвиток економіки, туризму та 

бізнесу. Для повноцінного відновлення галузі необхідно створити 

сприятливі умови для функціонування та зростання перевізників, а також 

забезпечити їхню фінансову та технічну стабільність. 

Насамперед важливо забезпечити державну підтримку авіакомпаній 

через фінансові інструменти, такі як пільгові кредити, субсидії та 

податкові преференції. Багато українських авіаперевізників зазнали 

серйозних збитків, втративши частину флоту та можливості для здійснення 

регулярних рейсів. Державні програми мають бути спрямовані на надання 

необхідного капіталу для відновлення операційної діяльності та закупівлі 

нових повітряних суден. Крім того, важливо залучати міжнародних 

інвесторів, створюючи спільні підприємства з провідними світовими 

авіакомпаніями, що допоможе українським перевізникам отримати доступ 



до сучасних технологій та найкращих управлінських практик. 

 

 
Рис.2.3 Міжнародна Конференція з питань відновлення України.  

Оновлення флоту є ще одним пріоритетом. Більшість літаків 

потребують модернізації або заміни на нові, більш ефективні та екологічні 

моделі. Це не лише підвищить безпеку польотів, а й знизить операційні 

витрати на паливо та технічне обслуговування. Перехід на сучасні літаки 

дозволить українським авіакомпаніям конкурувати на міжнародному 

ринку, забезпечуючи високу якість обслуговування пасажирів і вантажів. 

Особливу увагу слід приділити розвитку внутрішніх авіаперевезень. 

Відновлення мережі внутрішніх рейсів сприятиме мобільності населення, 

підвищенню ділової активності та розвитку туризму. Для цього необхідно 

створити економічні стимули для авіакомпаній, які обслуговують 

внутрішні маршрути, зокрема шляхом зниження аеропортових зборів та 

надання пільг для внутрішніх рейсів. Це допоможе зробити 
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авіаперевезення доступнішими для громадян та підвищить рентабельність 

таких маршрутів для перевізників. 

Крім того, важливо інвестувати в підготовку кадрів. Авіаційна галузь 

потребує висококваліфікованих спеціалістів — пілотів, інженерів, 

диспетчерів та бортпровідників. Створення сучасних центрів підготовки, 

співпраця з міжнародними авіаційними навчальними закладами та 

розробка програм підвищення кваліфікації допоможуть забезпечити галузь 

необхідними професіоналами. Важливо також підтримувати розвиток 

інноваційних технологій, таких як цифровізація процесів управління 

польотами та впровадження екологічно чистих рішень, що підвищить 

ефективність роботи авіакомпаній. 

Підготовка кадрів та впровадження інновацій. Підготовка кадрів та 

впровадження інновацій є фундаментальними аспектами відновлення та 

розвитку авіаційної галузі України. Сучасна авіація — це 

високотехнологічна сфера, яка потребує не лише потужної інфраструктури, 

а й кваліфікованих фахівців, здатних працювати з новітніми технологіями. 

Ефективність, безпека та конкурентоспроможність авіакомпаній значною 

мірою залежать від рівня підготовки персоналу, а також від здатності 

галузі адаптуватися до технологічних змін. 

Важливим кроком є створення сучасної системи підготовки 

авіаційних кадрів, що відповідає міжнародним стандартам. Україна має 

багатий досвід у цій сфері, але існуючі навчальні програми потребують 



оновлення, щоб відповідати сучасним вимогам ринку. 

  

Рис.2.4 Пілот літака Су-27. 

Особливо актуальним є впровадження практико-орієнтованих 

навчальних методик, які дозволять майбутнім пілотам, інженерам, 

авіадиспетчерам та обслуговуючому персоналу отримувати реальні 

навички, необхідні для роботи в умовах сучасних аеропортів та 

авіакомпаній. Співпраця з міжнародними навчальними закладами та 

авіаційними компаніями може стати ключовим фактором у цьому процесі, 

забезпечивши українських студентів доступом до передових технологій і 

світових практик. 

Підготовка кадрів також повинна включати перепідготовку та 

підвищення кваліфікації існуючих фахівців. Важливо створити можливості 

для безперервного навчання, щоб персонал авіаційної галузі міг швидко 

адаптуватися до змін у технічних стандартах і нововведень. Це особливо 

важливо в умовах стрімкого розвитку технологій, коли знання та навички 

застарівають набагато швидше, ніж раніше. Крім того, необхідно 

створювати мотиваційні програми для залучення молодих спеціалістів до 



авіації, забезпечуючи їм перспективи професійного зростання та 

конкурентну заробітну плату [22]. 

Впровадження інновацій є невід'ємною частиною сучасної авіації. 

Сьогодні авіаційна галузь переживає технологічну революцію, пов'язану з 

цифровізацією, автоматизацією та розвитком екологічно чистих 

технологій. Україна повинна активно інтегрувати ці інновації у свої 

авіаційні підприємства та аеропорти. Наприклад, автоматизація систем 

управління польотами та обслуговування пасажирів дозволить підвищити 

ефективність роботи аеропортів і зменшити витрати. Використання 

сучасних програмних рішень для планування рейсів і управління флотом 

допоможе оптимізувати логістику та підвищити безпеку польотів. 

Особливу увагу слід приділити розвитку безпілотних авіаційних 

систем (БПЛА), які можуть стати важливим інструментом для різних 

галузей економіки, від моніторингу інфраструктури до логістики. Інновації 

також стосуються екологічності авіаперевезень. Українські авіакомпанії 

повинні впроваджувати сучасні технології, що зменшують викиди 

парникових газів та енергоспоживання, оскільки світовий авіаційний 

ринок все більше . 

 
Рис.2.5 Український безпілотник-камікадзе. 



 

2.3. Організація роботи аеропорту. 

Управління повітряним рухом (УПР) є ключовим елементом 

функціонування аеропорту, забезпечуючи безпечний, ефективний та 

організований рух повітряних суден у повітряному просторі та на землі. 

Основними завданнями УПР є координація злетів і посадок, управління 

рухом на аеродромі, забезпечення безпеки польотів у повітряному 

просторі, а також мінімізація затримок у розкладі. 

 

Рис.2.6 Диспетчерське управління рухом аеропорту. 

Система УПР включає три основні компоненти: аеродромне 

диспетчерське обслуговування, маршрутне обслуговування та 

диспетчеризацію у термінальному районі. Кожна із цих складових працює 

у тісній взаємодії, забезпечуючи комплексне управління усіма аспектами 

польотної діяльності. 

Технології, що застосовуються в УПР, постійно вдосконалюються. 

Використання автоматизованих систем дозволяє швидко обробляти дані 

про польоти, прогнозувати траєкторії руху та запобігати можливим 

конфліктам. Також активно впроваджуються супутникові технології для 

більш точного визначення позиції літаків, що значно підвищує безпеку 

польотів. 

Важливу роль у забезпеченні ефективного управління рухом відіграє 

злагоджена робота авіадиспетчерів. Їх завданням є не лише оперативне 



реагування на поточну ситуацію, а й довгострокове планування польотів, 

оптимізація маршрутів і координація з іншими диспетчерськими центрами. 

Безперервність роботи УПР підтримується завдяки високій 

кваліфікації персоналу, чітким регламентам взаємодії та використанню 

резервних систем. Це дозволяє знижувати ризики, пов’язані з людським 

фактором, технічними несправностями або погодними умовами. 

Технології обслуговування пасажирів та вантажів в аеропортах є 

одними з найважливіших аспектів, що впливають на ефективність роботи 

авіаційної галузі. З огляду на зростання обсягів авіаперевезень, розвиток 

інноваційних рішень дозволяє значно підвищити швидкість, зручність та 

безпеку обслуговування [9]. 

Одним із ключових напрямків є автоматизація процесів реєстрації 

пасажирів. У сучасних аеропортах активно використовуються кіоски 

самообслуговування для реєстрації та друку посадкових талонів. 

Додатково, мобільні додатки авіакомпаній дозволяють пасажирам 

зареєструватися на рейс, вибрати місце та отримати електронний 

посадковий талон, що скорочує час перебування у терміналі. Технології 

біометричного розпізнавання, такі як сканування обличчя, дедалі частіше 

застосовуються для швидкого проходження пунктів контролю безпеки та 

посадки на літак.  

Рис.2.7 Автоматизація реєстрації пасажирів. 



У зоні паспортного та митного контролю використовуються системи 

електронних пропусків, які дозволяють пасажирам самостійно пройти 

перевірку документів за допомогою сканерів. Це зменшує черги та 

підвищує пропускну здатність аеропорту. Крім того, сучасні аеропорти 

впроваджують технології штучного інтелекту для аналізу потоків 

пасажирів, прогнозування заторів і оптимізації розподілу персоналу [3]. 

У сфері обслуговування вантажів також відбувається активна 

модернізація. Впровадження автоматизованих систем сортування, 

зберігання та перевантаження вантажів дозволяє прискорити логістичні 

операції. Сканери великогабаритних предметів і рентгенівські системи 

забезпечують безпеку та точність у перевірці вмісту вантажів. 

Використання спеціалізованого програмного забезпечення для 

моніторингу перевезень дозволяє клієнтам у режимі реального часу 

відстежувати переміщення своїх вантажів. 

 

Рис.2.8 Автоматизація  систем сортування вантажу в аеропортах. 

 

Важливим аспектом є інтеграція систем обслуговування пасажирів 

та вантажів у єдину інформаційну екосистему. Це дозволяє синхронізувати 

розклад рейсів, реєстрацію, навантаження багажу та координацію 



транспорту на землі. Завдяки цьому знижується ризик помилок, зростає 

ефективність управління, а також підвищується задоволеність клієнтів. 

Технології також спрямовані на покращення комфорту пасажирів у 

терміналах. Наприклад, використання інтерактивних карт, мобільних 

додатків із навігацією по аеропорту та систем оповіщення сприяє 

зручності пересування. Безконтактні платежі та мобільні замовлення в 

магазинах і кафе підвищують якість обслуговування та економлять час. 

Забезпечення безпеки та охорони є пріоритетним завданням 

будь-якого аеропорту, оскільки саме від цього залежить не лише безпека 

пасажирів і персоналу, а й репутація авіаційної галузі загалом. Сучасні 

підходи до організації безпеки включають багаторівневі системи 

контролю, впровадження інноваційних технологій і постійне 

вдосконалення процедур реагування на загрози [20]. 

Одним із ключових аспектів безпеки є контроль доступу до 

критичних зон аеропорту. Для цього застосовуються електронні пропускні 

системи, які використовують карти доступу, біометричні дані чи інші 

ідентифікатори для обмеження доступу до певних територій. Камери 

відеоспостереження з функціями розпізнавання облич та автоматичного 

виявлення підозрілої поведінки дозволяють оперативно реагувати на 

потенційні загрози. 



 

Рис.2.9 Посадкові ворота, пункти перевірки та кімнати відпочинку. 

Важливу роль відіграє перевірка пасажирів і багажу. Для цього 

використовуються рентгенівські системи, сканери тіла та технології 

детектування вибухових речовин. Інтелектуальні системи аналізу 

зображень допомагають автоматично визначати підозрілі предмети, 

зменшуючи вплив людського фактора. Крім того, у багатьох аеропортах 

впроваджуються технології розпізнавання вибухових речовин за 

допомогою хімічних сенсорів, що забезпечує ще вищий рівень безпеки. 

Охорона громадського порядку в аеропортах включає роботу 

спеціальних підрозділів служби безпеки, які відповідають за патрулювання 

терміналів і прилеглих територій. Вони забезпечують швидке реагування 

на надзвичайні ситуації, такі як спроби незаконного втручання в роботу 

аеропорту, підозрілих осіб або залишені предмети. У співпраці з поліцією 

та іншими правоохоронними органами служба безпеки аеропорту 

розробляє та впроваджує протоколи дій для реагування на теракти, 

викрадення літаків або інші надзвичайні події. 

Значна увага приділяється кібербезпеці. Оскільки сучасні аеропорти 

використовують численні автоматизовані системи, вони стають 

потенційними об’єктами для хакерських атак. Для захисту від цього 



впроваджуються комплексні програми кіберзахисту, які включають 

постійний моніторинг мережі, виявлення підозрілої активності та 

регулярне оновлення програмного забезпечення. 

Ефективне забезпечення безпеки в аеропортах також вимагає 

навчання персоналу. Співробітники служб безпеки проходять регулярні 

тренінги з виявлення підозрілої поведінки, роботи з сучасними технічними 

засобами та взаємодії у критичних ситуаціях. Особлива увага приділяється 

координації між різними службами, включаючи рятувальні підрозділи, 

пожежників та медичний персонал. 

Крім технічних засобів, значення мають превентивні заходи. 

Інформаційні кампанії серед пасажирів спрямовані на підвищення їхньої 

обізнаності щодо правил поведінки та безпеки. Це дозволяє зменшити 

ризики, пов'язані з людським фактором, наприклад, ненавмисним 

порушенням правил або залишенням багажу без нагляду. 

 

Висновки до розділу 2 

Організація роботи аеропорту є надзвичайно складним і 

багатогранним процесом, який вимагає синхронізованої взаємодії 

численних служб, сучасних технологічних рішень та чітко 

регламентованих процедур. Ефективне функціонування аеропорту 

залежить від злагодженої роботи всіх підрозділів, починаючи з управління 

повітряним рухом і завершуючи сервісними послугами для пасажирів і 

вантажів. Сучасний аеропорт має виконувати не лише роль транспортного 

вузла, але й бути важливим елементом економічної інфраструктури 

регіону, виступаючи логістичним хабом, який сприяє розвитку бізнесу, 

туризму та міжнародної співпраці. Для підвищення 

конкурентоспроможності українських аеропортів на глобальному рівні 

необхідно активно впроваджувати новітні технології, автоматизувати 



процеси та забезпечувати відповідність принципам сталого розвитку, 

включаючи мінімізацію впливу на довкілля. 

Відновлення авіаційної галузі України після значних руйнувань, 

завданих війною, є надзвичайно важливим стратегічним завданням, яке 

потребує комплексного підходу та злагоджених дій на різних рівнях. 

Пріоритетними кроками у цьому напрямку є реконструкція пошкоджених 

аеропортів, модернізація їхньої інфраструктури, впровадження нових 

технологій обслуговування та створення умов для стимулювання 

інвестицій. Окрім цього, варто звернути увагу на розвиток нових 

маршрутів, розширення спектру послуг та відновлення довіри пасажирів і 

партнерів до української авіаційної системи. Важливою складовою цього 

процесу є налагодження тісної співпраці між державними органами, 

приватним сектором і міжнародними організаціями для отримання 

необхідного фінансування, обміну досвідом та впровадження передових 

практик у галузі. Забезпечення безпеки польотів і дотримання 

міжнародних стандартів мають залишатися ключовими пріоритетами. 

Містобудівний аналіз ділянки, на якій планується розміщення 

аеропорту, є невіддільною частиною підготовчих робіт. Обґрунтоване 

рішення щодо місця розташування має враховувати низку критично 

важливих факторів. Серед них — логістична доступність, зручність 

транспортного сполучення, можливості інтеграції в регіональну та 

національну транспортну мережу, а також екологічні аспекти, такі як 

мінімізація впливу на навколишнє середовище. Крім того, необхідно 

врахувати перспективи розвитку прилеглих територій, потенціал залучення 

інвестицій і створення нових робочих місць. Комплексний підхід до 

вибору ділянки та проектування інфраструктури дозволить забезпечити 

ефективне функціонування нового аеропорту в майбутньому. 

 

РОЗДІЛ III. Проектні рішення. 



Ділянка, розташована за координатами 49°28'26.7"N 24°57'31.7"E, 

знаходиться в околицях міста Бережани, на заході України. Ця територія 

має природний ландшафт з помірними висотними коливаннями, що 

дозволяє забезпечити стабільні умови для розвитку інфраструктурних 

проектів. Земельна ділянка оточена зеленою природною рослинністю, з 

окремими лісовими масивами, що можуть впливати на екологічну ситуацію 

в регіоні. З точки зору міського розвитку, цей район є достатньо віддаленим 

від густонаселених зон, що дозволяє забезпечити ефективне розташування 

аеропорту без значного впливу на житлову забудову. 

Ділянка має зручний доступ до основних автомобільних шляхів, що 

з’єднують Бережани з іншими великими містами регіону, такими як Львів, 

Тернопіль та Івано-Франківськ. Це дозволяє організувати зручну 

транспортну мережу для пасажирів і вантажів, а також підвищити 

логістичну ефективність регіону. Поруч із ділянкою проходить ряд 

важливих шляхів, що можуть бути використані для майбутнього розвитку 

інфраструктури. 

Що стосується кліматичних умов, територія має помірно 

континентальний клімат, з помірними температурами влітку та холодними 

зимами, що також важливо враховувати при проєктуванні та будівництві 

інфраструктури аеропорту. Враховуючи природні умови, розвиток 

аеропорту на цій ділянці буде можливим завдяки хорошому вибору для 

зведення необхідних споруд та забезпечення транспортного потоку. 

Узагалі, ділянка за зазначеними координатами є перспективним 

місцем для розвитку інфраструктури, що потребує ретельного планування, з 

урахуванням природних, соціальних та економічних чинників, для 

створення сучасного аеропорту та логістичного хабу. 



 
Рис.3.1. Місцезнаходження ділянки. 

3.1. Технічне завдання проекту. 

 

Проект аеропорту в місті Бережани на площу 8 257 м² є 

інноваційним і функціональним архітектурно-планувальним рішенням, яке 

ретельно враховує всі аспекти для забезпечення комфортного 

обслуговування пасажирів, а також ефективного управління всіма 

процесами, що відбуваються на аеродромі. У цьому проекті поєднані 

сучасні технології, зручність для пасажирів та максимальна безпека. 

Ретельно продумана архітектура дозволяє забезпечити безперебійну 

роботу аеропорту, де кожен поверх виконуватиме свої унікальні функції, 

починаючи від укриття подвійного призначення на нульовому поверсі та 

до зон управління повітряним рухом на третьому поверсі. 

Нульовий поверх аеропорту призначений для виконання важливої 

функції укриття подвійного призначення. Це спеціалізований простір, 

створений для використання у разі надзвичайних ситуацій, таких як 

військові конфлікти, терористичні загрози або природні катастрофи. 



Призначення цього поверху — забезпечити захист для значної кількості 

людей під час кризових ситуацій, коли необхідна термінова евакуація. 

Нульовий поверх має бути обладнаний системами автономного 

забезпечення — такими як водопостачання, вентиляція, електричні 

генератори та запаси їжі. Кожен елемент має бути розрахований на 

забезпечення максимального комфорту та безпеки людей в разі 

необхідності тривалого перебування в укритті. Простір повинен мати 

досить велику площу для розміщення значної кількості людей, 

забезпечуючи можливість проходу та маневрування в разі скупчення 

великої кількості людей. Важливою є наявність медичного обладнання та 

відповідних приміщень для надання першої допомоги в разі потреби.



 

Перше поверх — це основний поверх аеропорту, на якому 

розташовані основні функціональні зони для обслуговування пасажирів. 

Цей поверх розподілений на кілька важливих зон, які забезпечують 

безпеку і комфорт пасажирів з моменту їхнього прибуття до аеропорту до 

початку їхньої подорожі. Перше, на що варто звернути увагу, — це стійки 

реєстрації та паспортного контролю. Ці зони повинні бути просторими, 



з великою кількістю стійок для того, щоб уникнути черг і скоротити час 

очікування. У цих зонах також повинні бути інтегровані системи 

автоматичної реєстрації, що дозволяють пасажирам швидко пройти 

процедуру без зупинки на стійці. Також має бути зона перевірки безпеки, 

де здійснюється огляд багажу і перевірка осіб на наявність заборонених 

предметів. Для цього використовуються сучасні технології, такі як 

рентгенівські апарати, металодетектори та інші системи для безпеки. 

Окрім цього, на першому поверсі важливо забезпечити великий зал 

очікування, в якому пасажири можуть комфортно провести час, чекаючи 

на рейс. Зал має бути оснащений зручними сидіннями, можливістю 

заряджати гаджети, а також оснащений системами бездротового інтернету. 

У залі мають бути встановлені монітори, що відображають актуальну 

інформацію про рейси та інші важливі аспекти роботи аеропорту, 

включаючи зміни в розкладі чи інформацію про затримки рейсів. Це 

дозволить пасажирам завжди бути в курсі подій. 

 

Для забезпечення максимального комфорту пасажирів на першому 

поверсі передбачені торгові площі, де можна знайти магазини безмитної 

торгівлі, сувенірні крамниці, а також магазини, що продають необхідні 



товари першої необхідності. Кафе, ресторани та буфети також знаходяться 

на цьому поверсі, щоб пасажири мали можливість перекусити або 

відпочити перед подорожжю. Окрім цього, важливим є наявність 

туалетних кімнат та душових кабін для пасажирів, що мають довгий час 

очікування перед рейсом, або для тих, хто прилетів з іншого міста і 

потребує освіження. Однією з ключових зон першого поверху є також 

парковка, розташована під землею, для зручності пасажирів та 

співробітників аеропорту. Тут є достатньо місця для автомобілів, автобусів 

і таксі, що забезпечує зручний доступ до аеропорту та мінімальні 

затримки. 



 

Другий поверх аеропорту орієнтований на відпочинок пасажирів. Цей 

поверх має більш спокійну атмосферу, де пасажири можуть розслабитись і 

відпочити. Важливими аспектами цього поверху є ресторанні зони та 

зони для відпочинку. Тут передбачено кілька кафе, ресторанів і 

відпочинкових зон з м'якими меблями, де пасажири можуть провести час в 



комфорті. Для бізнес-пасажирів передбачено VIP-зали та спеціальні 

бізнес-центри, де можна скористатися послугами для проведення ділових 

зустрічей, таких як конференц-зали, переговорні кімнати та офісні 

послуги, включаючи доступ до інтернету та оргтехніки.

 

 

Третій поверх аеропорту є критичним для забезпечення безпеки і 

ефективного управління аеропортом. Це зона управління повітряним 

рухом, де зосереджені технології для моніторингу та контролю за 

літаками, що прибувають та вилітають з аеропорту. На цьому поверсі 

розташована диспетчерська вежа, яка оснащена усіма сучасними 

системами для забезпечення безпеки польотів, включаючи радари, 

системи зв'язку та інші необхідні технології для управління повітряним 

простором навколо аеропорту. Диспетчери вежі контролюють рух 

повітряних суден, їх зліт та посадку, а також взаємодіють з пілотами та 



іншими службами аеропорту. Ключовою функцією цієї вежі є забезпечення 

безпеки польотів, запобігання зіткненням та аварійним ситуаціям, а також 

своєчасне реагування на будь-які непередбачувані обставини. 

 



 
 

3.2. Архітектурно-планувальні рішення аеропорту. 

1.​ Мета виконання робіт 

Розробка архітектурно-планувального рішення, яке забезпечить 

ефективне функціонування аеропорту, враховуючи всі необхідні зони для 

обслуговування пасажирів, технічне забезпечення повітряного руху, 

безпеку, комфорт і доступність для різних категорій людей. Основною 

метою є створення простору, який відповідає вимогам сучасних стандартів 

аеропортової інфраструктури, зокрема, оптимізація потоку пасажирів, 

збереження функціональності та безпеки у разі надзвичайних ситуацій, а 

також забезпечення комфортних умов для роботи персоналу та 

обслуговування повітряних суден. 

2.​ Місце виконання робіт 

Тернопільська область, Тернопільський район, м.Бережани. 

3.​ Загальний опис робіт 

Розробка та побудова аеропорту ‘’Західні ворота’’. 

 



Проектні дані будівлі: 

Призначення будівлі: транспортне підприємство. 

Категорія будівлі (споруди) з вибухопожежної та пожежної 

небезпеки: Д. 

Будівля нормального рівня відповідальності (клас наслідків 

СС3-об’єкт підвищеної небезпеки). 

Рік забудови: 2024. 

Площа забудови: - 6170,0 м2. 

Будівельний об'єм (в т.ч. підвал): 43190,0м3. 

Поверховість адміністративно- адміністративно-побутової частини: 

3. 

 

Об’ємно - планувальне рішення: 

Будівля аеропорту, прямокутної не правильної форми, яка 

складається із двох блоків: двоповерхова частина будівлі прямокутної 

форми, в якій знаходяться адміністративні, торгівельні, харчові та побутові 

приміщення та одноповерхова частина будівлі прямокутної форми, в якій 

знаходяться відпочинкові та адміністративні приміщення. Каркас будівлі 

складається із колон, з’єднаних із монолітним фундаментом стаканного 

типу, крок колон 6м-8м та залізобетонних балок покриття  прогоном  

6м-8м, сталевих балок покриття двотаврового січення прогоном 12-18 м. 

Огороджувальну функцію будівлі виконують зовнішні стіни, виконані із 

стінових керамзитобетонних панелей та частково цегляні стіни товщиною 

380мм. Габаритні розміри будівлі в плані 115,858 м х 30,00 м, 73,470 м х 

28,320 м. Загальна площа забудови – 6170,0 м². Висота будівлі – 11,50 м.  

Будівельний об’єм – 43190,0 м³.  Будівля  знаходиться у зоні плоского 

рельєфу. Перепад планувальних відміток поперек та впродовж будівлі  

практично нульовий. Будівля має коридорну систему планування з 

окремими приміщеннями, що виходять на головний та задній фасади.



 

Конструктивне рішення: 

Фундаменти – монолітні стаканного типу, збірні залізобетонні ФБ 

6-12, ФБ 6-14, під цегляні стіни - стрічкові бетонні товщиною 400мм. 

Вимощення – бетонне шириною 1000-3000м. 

Стіни зовнішні – зовнішні стіни сходових кліток, зовнішні стіни 

частково  із звичайної глиняної цегли товщиною 380мм, частково із 

збірних керамзитобетонних стінових панелей товщиною 170 мм із  

габаритними розмірами   6,00*1,15м, 6,00*2,05м. 

Стіни внутрішні та перегородки – частково зі звичайної глиняної 

цегли товщиною 120, 250, 380 мм, частково із збірних керамзитобетонних 

стінових панелей товщиною  170 мм. 

Перекриття – із збірних залізобетонних багатопустотних плит 

перекриття розміром  6,60*1,20м, залізобетонних міжколонних зв’язуючих 

коробчастих плит розміром  6,60*1,20м, монолітні залізобетонні частини. 

Покрівля – плоска з організованим   водовідведенням атмосферних 

опадів.   

Колони – збірні залізобетонні прямокутного перерізу 280*580мм. 

Балки - збірні залізобетонні ригеля прямокутного перерізу 

200*600мм, 300*600мм, та сталеві балки двотаврового січення №90. 



Підлоги – бетонні, епоксидні, мозаїчні, лінолеум, ламінат,  

керамічна плитка. 

Двері, ворота –  металопластикові, металеві. 

Вікна – металопластикові з одинарним склопакетом розміром 

2,10*1,55м, 1,05*1,50м, 2,10*1,80м, 1,75*5,40м, 1,45*5,40м. 

Будівля забезпечена системами опалення, вентиляції, 

водопостачання, каналізації побутової, телефонізації, електропостачання, 

пожежною сигналізацією. 
 

3.3 Візуалізація проєктних рішень. 

Фасад аеропорту — це не лише обличчя будівлі, а й символ 

гостинності, сучасності та функціональності. Важливо знайти баланс між 

практичністю, економічною доцільністю та естетичним виглядом. Простий 

і недорогий фасад з великими вікнами створює ідеальне поєднання цих 

характеристик. Великі вікна забезпечують природне освітлення, що не 

тільки економить ресурси, а й створює комфортну атмосферу для 

пасажирів. Сонячне світло, що проникає крізь прозорі стіни, візуально 

розширює простір, наповнюючи інтер'єр світлом і теплом. 

 



Рис.3.2. Демонстраційні матеріали. 

Конструктивна простота фасаду дозволяє зменшити витрати на 

будівництво, зберігаючи при цьому надійність і довговічність споруди. 

Вертикальні балки підкреслюють структурну строгость і додають фасаду 

чіткі геометричні лінії. Ця елегантна простота створює відчуття 

стабільності та впевненості — важливі асоціації для місця, де пасажири 

розпочинають і завершують свої подорожі. 

Різнорівневі поверхи додають динамічності загальному дизайну 

аеропорту, створюючи відчуття просторової глибини. Це рішення дозволяє 

ефективно організувати функціональні зони, розділивши потоки 

пасажирів, забезпечуючи комфортне пересування та інтуїтивну навігацію. 

Таке архітектурне рішення не лише привабливо виглядає, але й поліпшує 

функціональність будівлі. 

 

Рис.3.3. Демонстраційні матеріали. 

Важливим акцентом є тераса з живим зеленим огородженням. Вона 

привносить природність і легкість у загальний вигляд споруди. Рослини 

надають фасаду свіжості та створюють відчуття єднання з природою, що 

особливо актуально для сучасних аеропортів, які прагнуть бути екологічно 



відповідальними. Це не тільки підкреслює турботу про навколишнє 

середовище, а й позитивно впливає на емоційний стан пасажирів, 

створюючи затишну атмосферу. 

 

Висновки до розділу 3 

Першим етапом стала робота із розробки креслень планів та фасадів 

будівлі відповідно до кожного з будівельних періодів. Надалі розроблено 

візуалізації церкви та сформовано у схеми разом з кресленнями. 

Під час дослідження архітектурних особливостей церкви Святої 

Параскеви в с. Космач було знайдено та проаналізовано документальні 

фотографії різних періодів. На основі фотоматеріалів та обмірних креслень 

здійснено теоретичну реконструкцію та аналіз періоду будівництва храму. 

Перший період будівництва церкви, датований XVIII століттям, 

характеризувався простим хрестоподібним планом з довгою навою та 

відсутністю ризниці. Відтворений план та площ  і приміщень свідчать про 

типову архітектуру гуцульського народного храмового будівництва. 

Другий етап зміни храму, який розпочався на початку 20 століття, 

вніс зміни у просторове вирішення церкви. Площа і висота церкви 

збільшилися внаслідок прибудови ризниці до східного частини вівтаря та 

розширення піддашшя. 

Третій етап будівництва (1930-1980 рр) характеризується 

подальшими змінами форми завершення нави. Головну наву перекрили 

восьмигранним куполом, зменшивши співвідношення висот і додавши 

шоломовидний верх який надав естетичний вигляд. 

 



РОЗДІЛ ІV. ОХОРОНА ПРАЦІ В ГАЛУЗІ ТА ЦИВІЛЬНИЙ ЗАХИСТ 

 

4.1. Аналіз факторів охорони праці в аеропортах. 

Охорона праці в аеропортах є критично важливим елементом 

організації роботи та забезпечення безпеки як працівників, так і пасажирів. 

Аеропорти є складними інфраструктурними об’єктами, де взаємодіють 

різні групи людей: технічний персонал, авіаційні працівники, 

співробітники служб обслуговування та численні пасажири. Така 

багатофункціональність створює ряд специфічних ризиків, які вимагають 

комплексного підходу до охорони праці. 

Одним із ключових факторів охорони праці є забезпечення безпеки 

робочих зон. У зоні злітно-посадкових смуг і ангарів працівники часто 

мають справу з важким обладнанням, високими температурами, хімічними 

речовинами та шумовими перевантаженнями. Для мінімізації цих ризиків 

важливо впроваджувати чіткі інструкції з техніки безпеки, забезпечувати 

працівників спеціальним одягом і засобами індивідуального захисту, 

такими як шумозахисні навушники та протигази. 

Ще одним критичним аспектом є безпека в приміщеннях терміналів. 

Працівники служб обслуговування пасажирів стикаються з ризиками, 

пов’язаними з великою кількістю людей, такими як травми через ковзання 

на мокрих поверхнях, фізичне перевантаження під час переміщення 

багажу та психологічне навантаження через напружену робочу атмосферу. 

Запобіжні заходи включають регулярне прибирання, використання 

протиковзких покриттів, ергономічне облаштування робочих місць і 

забезпечення працівників перервами для зниження стресу. 

Важливим фактором охорони праці в аеропортах є дотримання 

пожежної безпеки. У зв’язку з великим скупченням людей і наявністю 

легкозаймистих матеріалів, таких як авіаційне паливо, будь-яка аварія 



може призвести до катастрофічних наслідків. Тому всі працівники повинні 

бути ознайомлені з планом евакуації, а інфраструктура аеропорту має бути 

оснащена сучасними протипожежними системами, вогнегасниками та 

сигналізацією [4]. 

Ще одним викликом є забезпечення безпеки під час обслуговування 

літаків. Працівники технічного обслуговування ризикують отримати 

травми через роботу з рухомими частинами літаків або через електричні 

розряди. Для запобігання таким інцидентам важливо забезпечити 

регулярний технічний огляд обладнання, а також навчання працівників 

правилам роботи з небезпечними механізмами. 

Окрім фізичних ризиків, працівники аеропортів часто стикаються з 

психологічними викликами. Напружений графік, високий рівень 

відповідальності та необхідність взаємодії з великою кількістю людей 

можуть спричиняти стрес і вигорання. Для вирішення цих проблем 

роботодавці повинні впроваджувати програми психологічної підтримки, 

проводити тренінги зі стресостійкості та забезпечувати комфортні умови 

праці. 

Значну увагу слід приділяти питанням безпеки пасажирів, адже 

будь-яка надзвичайна ситуація, що зачіпає працівників, може вплинути і на 

відвідувачів аеропорту. Взаємодія між різними службами, такими як 

охорона, медичний персонал і технічний персонал, повинна бути 

безперебійною для швидкого реагування. 

 

4.2 Пожежна безпека аеропортів. 

Пожежна безпека аеропортів є критично важливою складовою 

загальної безпеки авіаційної інфраструктури. Вона регулюється 

численними нормативними документами, які встановлюють вимоги до 

організації та підтримки системи протипожежного захисту. Основні 

вимоги до пожежної безпеки в аеропортах охоплюють різноманітні 



аспекти, що забезпечують не тільки захист об’єктів, але й безпеку 

пасажирів і персоналу [5]. 

По-перше, обов'язковою є наявність системи пожежної сигналізації. 

Ця система повинна бути здатна оперативно виявляти пожежу у будь-який 

час доби і передавати сигнал про небезпеку відповідним службам. 

Важливо, щоб система була інтегрована з іншими системами безпеки 

аеропорту, такими як відеоспостереження та контроль доступу, щоб 

забезпечити швидку реакцію у разі виникнення надзвичайної ситуації. 

По-друге, автоматичні системи пожежогасіння повинні бути 

встановлені в критичних зонах аеропорту, зокрема в терміналах, на 

злітно-посадкових смугах і в зонах технічного обслуговування літаків. Такі 

системи можуть включати спринклерні установки, газові системи гасіння 

та інші технології, що забезпечують ефективне гасіння вогню без шкоди 

для людей та матеріальних цінностей. Регулярне обслуговування і 

перевірка цих систем є обов'язковими для підтримання їх у справному 

стані. 

Третім важливим аспектом є організація навчань і тренувань для 

персоналу. Працівники аеропорту повинні бути добре підготовлені до дій у 

разі виникнення пожежі. Це включає не лише знання про використання 

вогнегасників, але й навички евакуації, а також взаємодії з пожежною 

службою та іншими екстреними службами. Регулярні тренування 

допомагають підтримувати високий рівень готовності і забезпечують 

впевненість у діях в умовах стресу. 

Не менш важливою вимогою є забезпечення вільного доступу до всіх 

пожежних гідрантів та наявність достатньої кількості вогнегасників. 

Гідранти повинні бути розміщені в стратегічних місцях, щоб пожежна 

команда могла швидко досягнути їх у разі потреби. Вогнегасники повинні 

бути розміщені у легкодоступних зонах, а їх тип і кількість повинні 

відповідати специфіці об’єктів аеропорту [10]. 



Регулярні перевірки і обслуговування пожежної техніки та 

обладнання є також ключовими елементами забезпечення пожежної 

безпеки. Це включає планові огляди, тестування систем гасіння та 

сигналізації, а також перевірку справності вогнегасників. Усі ці дії повинні 

документуватися, щоб забезпечити відповідність вимогам нормативних 

документів. 

Щодо нормативних документів, які регулюють ці вимоги, важливими 

є Кодекс цивільного захисту України, який визначає загальні принципи 

організації захисту населення і територій від пожеж, а також спеціальні 

правила для аеропортів. Державні будівельні норми (ДБН) містять вимоги 

до проектування об’єктів, включаючи аспекти пожежної безпеки, такі як 

матеріали, з яких будуються будівлі, та їх планування для забезпечення 

безпеки. Міжнародні стандарти, зокрема ICAO Annex 14, надають 

рекомендації та вимоги, які повинні бути дотримані при проектуванні та 

експлуатації аеропортів, включаючи аспекти пожежної безпеки. 

Інструкції з експлуатації аеропортів, видані відповідними органами, 

містять рекомендації щодо профілактики пожеж і дій у разі їх виникнення. 

Ці інструкції охоплюють всі етапи - від проектування та будівництва до 

щоденної експлуатації аеропорту. Важливо, щоб усі співробітники 

аеропорту були ознайомлені з цими інструкціями та дотримувалися їх у 

своїй роботі. 

Таким чином, забезпечення пожежної безпеки в аеропортах є 

багатогранним процесом, що вимагає комплексного підходу та дотримання 

численних вимог. Всі ці заходи спрямовані на зменшення ризиків 

виникнення пожеж та забезпечення безпеки всіх, хто перебуває в 

аеропорту. 

 

Висновки до розділу 4 



Аеропорти є складними об'єктами інфраструктури, які обслуговують 

величезну кількість пасажирів і вантажів щоденно. Вони мають важливе 

економічне, соціальне та культурне значення, однак водночас є 

пожежонебезпечними об'єктами, що потребують особливої уваги до 

заходів пожежної безпеки. Аеропорти містять різноманітні будівлі, 

включаючи термінали, ангари, склади та інші споруди, які можуть мати 

дерев'яні конструкції, а також використовувати відкритий вогонь у різних 

формах, наприклад, у зонах обслуговування літаків. 

З метою запобігання пожежам у аеропортах важливо вжити ряд 

заходів безпеки. По-перше, необхідно забезпечити наявність сучасних 

систем пожежної сигналізації, які можуть оперативно виявити загрозу і 

сповістити відповідні служби. Встановлення автоматичних систем 

пожежогасіння, таких як спринклерні системи, є важливим елементом для 

швидкого реагування на можливі загоряння. Аеропорти повинні також 

мати чітко розроблені плани евакуації, які регулярно перевіряються і 

вдосконалюються. 

Крім того, контроль за станом електромережі є критично важливим 

для запобігання пожежам. Всі електричні установки і проводи повинні 

відповідати сучасним нормам і стандартам безпеки. Необхідно уникати 

розташування електромереж у зонах з підвищеним ризиком займання, а 

також забезпечити їх належну ізоляцію. Важливо також проводити 

регулярні перевірки обладнання, щоб вчасно виявляти і усувати можливі 

несправності. 

На території аеропорту також повинні бути розміщені первинні 

засоби пожежогасіння, такі як вогнегасники, які легко доступні у випадку 

надзвичайної ситуації. Підготовка персоналу до дій у разі виникнення 

пожежі є не менш важливою. Регулярні тренування та навчання 

допоможуть співробітникам аеропорту швидко реагувати на загрози та 

здійснювати ефективні заходи безпеки 



Систематичне виконання всіх цих заходів є необхідною умовою для 

забезпечення пожежної безпеки в аеропортах. Враховуючи їх значення для 

економіки та безпеки країни, важливо, щоб усі учасники процесу, 

включаючи адміністрацію аеропорту, пожежні служби та державні органи, 

співпрацювали для створення надійної системи протипожежного захисту. 

Безпека аеропортів безпосередньо впливає на довіру пасажирів і 

ефективність авіаційних перевезень, тому вжиття всіх необхідних заходів є 

важливим завданням для сучасного суспільства. 

 

 

 

 

 

 
ВИСНОВКИ 

У магістерській я приділила особливу увагу конструктивним і 

архітектурним рішенням будівлі аеропорту «Західні ворота», що є 

ключовим елементом дослідження. Проект базується на сучасних підходах 

до проектування, які враховують функціональні потреби, 

енергоефективність, безпеку та інноваційні технології. Архітектура 

аеропорту поєднує у собі гармонійність форм, практичність планувальних 

рішень та відповідність міжнародним стандартам. 

Основу будівлі складає залізобетонний каркас, що забезпечує високу 

жорсткість і стійкість до вертикальних та горизонтальних навантажень. 

Конструкція адаптована до регіональних сейсмічних умов і передбачає 

використання глибоких паль для фундаменту, що забезпечують надійну 

основу навіть на складних ґрунтах. Використання сучасних композитних 

матеріалів дозволяє зменшити загальну вагу конструкцій, одночасно 

підвищуючи їхню довговічність та знижуючи витрати на експлуатацію. 



Функціональна організація внутрішнього простору спрямована на 

максимальне забезпечення комфорту для пасажирів і персоналу. Зони 

реєстрації, контролю безпеки, очікування та посадки організовані з 

урахуванням оптимальних логістичних маршрутів для мінімізації часу 

переміщення пасажирів. Відкриті просторі інтер'єри із високими стелями 

створюють відчуття легкості та простору, що є важливим з точки зору 

психологічного комфорту відвідувачів. Особлива увага приділена 

зонуванню терміналу, де пасажири чітко орієнтуються у просторі завдяки 

логічному розташуванню функціональних блоків і візуальних маркерів. 

Фасад будівлі виконаний зі скла та алюмінієвих панелей з високими 

показниками енергоефективності. Використання склопакетів із 

сонцезахисним покриттям та терморегулюючих матеріалів дозволяє 

знизити витрати на опалення та кондиціонування, забезпечуючи 

оптимальну температуру у будь-яку пору року. Фасадні конструкції також 

передбачають можливість використання інтегрованих сонячних панелей 

для часткового забезпечення електроенергією внутрішніх систем будівлі. 

Особливу роль у проекті відіграє дахова конструкція, що включає 

систему для збору дощової води, яка потім використовується для 

технічних потреб аеропорту. Дах також має багатошарову теплоізоляцію, 

що підвищує загальну енергоефективність споруди. Система вентиляції 

розроблена таким чином, щоб забезпечити рівномірний розподіл повітря у 

великих залах терміналу, використовуючи найсучасніші технології 

автоматизації та рекуперації тепла. 

Особлива увага приділена питанням безпеки будівлі. Конструкція 

відповідає найсуворішим міжнародним стандартам щодо пожежної 

безпеки, включаючи системи автоматичного пожежогасіння, датчики диму 

і тепла, а також чітко продумані евакуаційні маршрути. Стіни та 

перегородки у ключових зонах виконані з вогнестійких матеріалів, що 

забезпечують додатковий рівень захисту у надзвичайних ситуаціях. 



Важливим елементом проекту є екологічна стійкість будівлі. 

Використання енергоощадних систем освітлення, переробка відходів і 

впровадження «зелених» технологій робить аеропорт зразком сучасного 

інфраструктурного об’єкта, орієнтованого на мінімізацію впливу на 

довкілля. Враховано і шумозахисні технології, що знижують негативний 

вплив роботи аеропорту на навколишні райони. 

Таким чином, будівля аеропорту «Західні ворота» представляє собою 

сучасний інфраструктурний комплекс, у якому органічно поєднуються 

функціональність, естетика та інновації. Продумані конструктивні рішення 

забезпечують надійність і довговічність споруди, тоді як архітектурний 

дизайн створює символ сучасної України, що сприяє розвитку авіаційної 

галузі та інтеграції у міжнародний авіаційний простір. 
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